

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Шире социалистическое соревнование в подготовке к весеннему севу

В колхозной деревне всё больший размах и силу приобретает всенародное социалистическое соревнование за новый мощный подъём социалистического сельского хозяйства в 1952 году. Вдохновлённые сталинской заботой, колхозники и колхозницы, все труженики деревни стремятся получить в нынешнем году высокие урожаи, увеличить поголовье скота при значительном повышении его продуктивности.

С каждым днём приближается начало весенних полевых работ. На севе решается судьба урожая, создаются предпосылки для выполнения годового плана в целом. От того, на каком уровне будет проведён весенний сев, во многом зависят темпы и качество последующих работ в сельском хозяйстве.

Партия и правительство оказывают огромную помощь сельскому хозяйству. Оно уже сейчас оснащено передовой техникой. Обеспечивается дальнейший рост механизации трудоёмких процессов труда в колхозной деревне. Таким образом, созданы все условия для значительного повышения урожайности и увеличения производства продукции сельского хозяйства в 1952 году.

Успешное решение этой задачи зависит главным образом от качества и сроков подготовки к весеннему севу.

Остатся месяц до начала весенних полевых работ, но ряд колхозов не спешит с подготовкой к севу. В колхозах «Путь к коммунизму», имени Матросова, «12-й Октябрь» ещё не полностью очищены семена. В этих же колхозах много некондиционных по всхожести семян. В колхозе имени Матросова 1138 центнеров пшеницы требуют обмена. Обменено только 240 центнеров.

Председатель колхоза «12-й Октябрь» тов. Ерофеев к обмену семян только приступил, во-время не организовал своих колхозников на успешную подготовку к весеннему севу.

Сейчас, когда до весеннего сева остаются считанные дни, необходимо ещё шире развернуть социалистическое соревнование тружеников сельского хозяйства за быстрое и качественное завершение подготовки к нему. Необходимо в ближайшие дни закончить доведение семян до посевных кондиций. Все обменные операции закончить до 5 апреля. Для этого необходимо выделить потребное количество людей и транспорта. Машинно-тракторные станции должны оказать реальную помощь колхозам в этом деле.

Ряд колхозов не полностью обеспечен семенами. В ближайшее время тем колхозам, где семян не хватает надо их позаимствовать там, где есть излишки. Необходимо обеспечить семенами всю посевную площадь овощных культур, картофеля и кормовых корнеплодов. В оставшиеся дни надо завести минеральные удобрения и ядохимикаты. Закончить ремонт сельхозинвентаря. Машинно-тракторным станциям выполнить план ремонта тракторов и прицепных машин.

В дальнейшем развёртывании социалистического соревнования особенно велика роль первичных партийных организаций колхозов и МТС. Коммунисты призваны стать во главе соревнующихся, всемерно поддерживать всё новое, передовое, прогрессивное. С каждым днём должно множиться количество передовиков сельского хозяйства — стахановцев колхозных полей.

Социалистическое соревнование рождает новые формы труда, выдвигает новых людей — передовиков колхозного производства. Оно было и остаётся испытанным средством, при помощи которого рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция под руководством партии большевиков добиваются новых и новых успехов в досрочном выполнении производственных планов, решают задачи постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Социалистическое соревнование — важнейшее средство подъёма земледелия и животноводства

Механизаторы готовятся к севу

Выполняя постановления партии и правительства об улучшении работы машинно-тракторных станций, механизаторы Тарадановской МТС развернули социалистическое соревнование по подготовке к весеннему севу.

На 25 марта ремонт тракторов в МТС проведён на 90 процентов. Трактористы и рабочие мастерской дали обещание закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря к 5 апреля. Комплекуются тракторные бригады.

Семь тракторных бригад с хорошо отремонтированными машинами и полностью укомплектованные механизаторскими кадрами и обслуживающими рабочими выехали на усадьбы колхозов имени Кирова, «Парижская Коммуна», имени Мичурина. Заканчивается подготовка к выезду в колхозы имени Хрущёва, «Родина» и «Прогресс».

В машинно-тракторной станции

проводится большая работа по подготовке и переподготовке механизаторов. На днях закончат работу курсы при МТС. В этом году 27 молодых трактористов впервые самостоятельно будут работать на машинах.

Созданы и работают курсы по переподготовке трактористов, прицепщиков, бригадиров тракторных бригад. В начале апреля начнётся переподготовка участковых агрономов, учётчиков и участковых механиков.

Наша машинно-тракторная станция соревнуется с Крапивинской МТС. Трактористы, комбайнеры и рабочие приложат все усилия к тому, чтобы быстрее и качественнее подготовиться к севу, провести его в кратчайшие, лучшие агротехнические сроки и, таким образом, завоевать первенство в социалистическом соревновании.

В. Коровин,
заместитель директора МТС
по политчасти.

Участие комсомольцев в производственной жизни колхоза

Комсомольская организация колхоза «Коминтерн» (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Бухнин) оказывает большую помощь колхозу. На комсомольских собраниях систематически обсуждаются вопросы об участии комсомольцев в производственной деятельности колхоза.

Так, в конце февраля на комсомольском собрании ставился отчёт бригадира полеводческой бригады тов. Пермякова о готовности его бригады к весеннему севу. В принятом постановлении собрание наметило ряд конкретных мероприятий, направленных на устранение имеющихся недочётов.

Комсомольские организации колхозов имени Андреева, имени Димитрова, имени Маленкова, где секретарями комитетов ВЛКСМ Ермаков, Тихонов и Арзамасов оказывают большую помощь колхозам

в проведении зимовки скота. По этому вопросу проведены комсомольские собрания, на которых были приняты ценные предложения о изыскании кормов и экономном их расходовании. Комсомольская организация колхоза имени Яданова создала комсомольскую бригаду по подвозке кормов на фермы.

Приближается период весеннего сева. Комсомольские организации колхозов, совхозов, МТС в ближайшие дни должны на своих собраниях обсудить вопросы о готовности к весеннему севу, об активном участии в нём комсомольцев. Комитеты ВЛКСМ должны войти с предложениями в правления колхозов о закреплении лучших комсомольцев на ответственных участках весенне-полевых работ.

Н. Горюнов,
заведующий оргинструкторским
отделом райкома ВЛКСМ.

Больше внимания овцеводству

Советское правительство придаёт огромное значение делу развития общественного овцеводства и оказывает в этом всемерную помощь колхозам и совхозам.

Хорошо содержатся овцы в колхозах имени Кирова, имени Ленина, имени Хрущёва. Здесь образцово налажен уход и кормление, кошары разделены на клетки, сделаны кормушки для концентрированных кормов, колоды для воды.

Однако некоторые руководители колхозов недооценивают государственной важности этого участка животноводства. Овцы кормятся недоброкачественным сеном, совершенно лишены сочных и зерновых кормов, уход за ними плохой. Это снижает шерстную продуктивность и доходность овцеводства.

Плохо ухаживают за животными чабаны колхоза «Коминтерн» Жуков и Барышников. Из-за халатного отношения к своим обязанностям Жукова два ягнёнка, родившиеся от одной овцы, обморозили уши и ноги.

В кошарах этого колхоза большая скученность, яслей и кормушек нет, корм задаётся под ноги. Такое содержание привело к истощению овец, к потере качества и количества шерсти.

Особенно плохо поставлено племенное дело. Овцы не разделены на группы, а грубошерстные бараны не выделены из стада тонкорунных овец. Это способствует разведению беспородного поголовья, что снижает продуктивность овцеводческих ферм.

Т. Петров.

Учёба трактористов

Для образцового и быстрее проведения весеннего сева, лучшего освоения машинной техники в колхозах имени Ленина «Коминтерн», Барочатской МТС организованы курсы переподготовки трактористов. Вместе с трактористами учатся прицепщики сельхозмашинок.

На этих курсах слушатели пополняют свои знания в области механизации и получают необходимые сведения по агротехнике.

В колхозе имени Ленина курсы руководит участковый механик МТС тов. Хояров и агроном тов. Борисов. В колхозе «Коминтерн» для переподготовки трактористов привлечены механик-контролёр Барочатской МТС тов. Чупин и участковый агроном тов. Ащеулов.

И. Заулин,
главный бухгалтер МТС

Улучшить хранение семян

В колхозе «Коминтерн» много затрачено трудозачетов на сортировку семян пшеницы и овса. Но хранятся семена в безобразном состоянии.

В восьми амбарах, где засыпано сортовое зерно, полы прогнили и провалились. Зерно сыплет под пол и поедается свиньями.

Заместителю председателя колхоза Березутскому в бытность председателем неоднократно указывалось на плохое состояние в хранилищах. Но мер никаких принято до сих пор. Кроме того половина амбаров на замки никак не закрывается.

Необходимо принять срочные меры к улучшению хранения семян.

А. Ащеулов,
агроном

Расхищают корма

В стенной газете колхоза имени Ленина была помещена заметка о том, что с полей колхоза неизменно кем увезено около двухсот во пшеничной соломы.

Правление колхоза не обратило внимания на сигналы колхозников о воровстве соломы, не приняло мер к розыску её, не потребовало ответственности с колхозного ордера И. Ананьева за сохранение кормов.

Такое безответственное отношение со стороны правления колхоза вызвало справедливое возмущение колхозников. И не только возмущение. Беспозволительностью руководителей колхоза пользуются хищники общественного добра. Солому продолжают растаскивать и известно кто. Это может привести к тому, что колхозный скот останется без корма.

Правлению колхоза надо немедленно привлечь к ответственности виновных. Этим следует заняться и сельскими органами.

А. Корняков



Красноярский край. Полевой стан третьей бригады укрупнённого колхоза имени Хрущёва, Шушенского района размещён в просторном доме, в котором оборудованы общежитие, красный уголок, читальня, столовая. Стан электрифицирован и радиофицирован.

На снимке: вечером в красном уголке полевого стана. Фото С. Малобидского. Пресскляше ТАСС.

Больше внимания письмам трудящихся

Докладные записки, письма, заявления и жалобы трудящихся являются одним из важнейших источников информации, характеризующей деятельность советских учреждений. Ни в одной справке, ни в одном официальном документе не прочитаешь того, о чём пишут в письмах и жалобах. Обобщив информационные отчёты с материалами писем трудящихся, можно составить правильное представление об оставке дела в том или другом учреждении.

Сельские Советы, отделы райисполкома и другие учреждения представляют из себя такие организации, через которые проходят тысячи жалоб и заявлений трудящихся. Содержание этих писем подмечает недостаток в работе учреждений, неправильные действия некоторых руководящих работников.

Председатели сельсоветов, работники отделов райисполкома, руководители учреждений делу рассматривая заявления и письма трудящихся должны придавать серьёзное внимание. Надо не забывать, что за каждым письмом, жалобой или живой советский человек, имеющий законное право на внимание к себе.

Многие сельсоветы (Салтымаковский, Борисовский, Бердюгинский) учреждения (райфинотдел) хорошо поставили дело учёта и рассмотрения жалоб трудящихся. Они своевременно рассматриваются, принимаются меры к устранению недостатков в работе, на них аккуратно отвечают авторам.

Но ещё в целом ряде сельсоветов и учреждений вопросу рассмотрения писем трудящихся мало уделяется внимания. К таким относятся сельсоветы Берёзовский, Триновский, Банновский, Ново-Бататский и Саракинский.

В своих письмах областные учреждения сельского хозяйства и трудящиеся Верховного Совета РСФСР в скором сообщают о том, что хозяйнице Поповой, лечившейся в

областной больнице, необходимо предоставить транспорт. Но председатель Берёзовского сельсовета тов. Ботенко не побеспокоился о высылке подводы в г. Кемерово пока райисполком не напомнил ему об этом восемь раз.

Жалоба колхозника колхоза имени Димитрова тов. Зотова о неоплате ему дорожным отделом за заработанные трудодни в сентябре 1951 года была направлена для исполнения заведующему этим отделом тов. Рыжкову в январе 1952 года. Однако до сих пор она ещё не исполнена.

Более всего писем и жалоб трудящихся пишут из тех сельсоветов, где плохо ведутся хозяйственные книги, налоговый учёт, где население неудовлетворено потребительской кооперацией. Так, за весь прошлый год и первый квартал 1952 года по Крапивинскому сельсовету поступило 48 жалоб о неправильном обложении сельскохозяйственным налогом.

Плохо налажен учёт и рассмотрение жалоб в райпотребсоюзе. Ещё в сентябре прошлого года рабочие Унгинского совхоза прислали жалобу о нарушении правил советской торговли заведующим работником Шалимовым. И только 5 января 1952 года эта жалоба была рассмотрена, несмотря на то, что в ноябре прошлого года в райпотребсоюзе была проведена проверка рассмотрения жалоб и отмечены случаи бюрократического отношения к ним.

Рассмотрение писем и жалоб трудящихся является серьёзным звеном в работе сельских Советов и учреждений. Эта работа не должна передоверяться второстепенным работникам. Её должны взять под свой контроль председатели сельсоветов, руководители учреждений. Только при этом условии все просьбы и жалобы трудящихся будут удовлетворены.

П. Бакина,
заведующая сектором кадров райисполкома.

Вести борьбу с грызунами

Борьба за получение высокого урожая должна сочетаться с борьбой за сохранение его. Как сохранение посевов зерновых и овощных культур, так и сохранение складов продуктов полеводства от грызунов является заботой не только охотников, но и всех колхозников и рабочих совхозов.

Суслики, бурундуки, амбарные крысы — вот вредители сельского хозяйства, с которыми надо вести борьбу. Амбарная крыса — один из самых вредных представителей грызунов. Она наносит огромный ущерб зернохранилищам, складам, амбарам, продовольственным магазинам, птицеводству, кролиководству.

Какой вред сельскому хозяйству приносят грызуны можно судить по такому примеру, что 10—12 амбарных крыс за год съедают корма столько же, сколько потребовалось бы для содержания одной свиньи. К тому же надо учесть чрезмерную их плодовитость. Кроме того грызуны являются распространителями многих болезней.

Для истребления амбарных крыс лучшим временем является март и апрель. Способы ловли применяются разнообразные: капканы, хлопунки, западни и другие. Суслика можно добывать также капканом и выгонять из нор водой. Шкурки грызунов представляют ценное меховое сырьё.

Охотники-промысловики, охотники-любители, школьники должны вести борьбу с грызунами. Этим они сохраняют хлеб и дадут государству большое количество пушнины. Охотоорганизаторы, заготовительные пункты «Заготживсырьё» и потребкооперации должны организовать эту работу.

Т. Купченко,
директор районной заготовительной конторы «Заготживсырьё».

Редколлегия стенной газеты

Сила большевистской печати — в руководстве коммунистической партии, в её широкой, всё растущей связи с массами.

Всегда, когда возникает вопрос об организации и работе стенной газеты, нужно обращаться за указаниями и советами в местную партийную организацию (колхозную или территориальную) или в районный комитет ВКП(б).

Для выпуска стенной газеты создаётся редакционная коллегия. Она избирается на общем колхозном собрании обычно сроком на один год. Колхозная партийная организация помогает колхозникам подобрать работоспособную редколлегию и рекомендует её общему собранию колхозников. Партийная организация повседневно направляет работу редколлегии, заботится о повышении идейно-политического уровня газеты и действительности помещаемых в ней материалов.

Успех газеты во многом зависит от состава редколлегии, её инициативы, добросовестного отношения к делу и правильной организации работы. Для того, чтобы стенгазета могла на высоком идейно-политическом уровне и со знанием дела освещать все вопросы колхозной жизни и колхозного производства, важно в состав редколлегии избрать авторитетных людей из среды коммунистов и беспартийных — передовых колхозников и колхозниц, механизаторов, представителей сельской интеллигенции.

Редколлегия во главе с редактором несёт ответственность за идейно-политическое направление, за содержание газеты. Она собирает материал для помещения в газете, осуществляет всю работу по выпуску номеров стенгазеты, организует работу с селькорами и проводит массовые мероприятия. Оправдать высокое доверие, оказанное партийной организацией и всеми колхозниками, — дело чести каждого члена редколлегии.

Успех работы редколлегии во многом зависит от чёткого распре-

деления обязанностей между её членами. На заседаниях редколлегии составляются планы работы, обсуждаются перед опубликованием все важные материалы.

Месячные планы содержат план организации материалов для газеты, а также массовые мероприятия — проведение селькорских рейдов, совещаний, семинаров. Эти планы утверждаются местной партийной организацией.

Конечно, нельзя заранее предусмотреть весь круг вопросов, которые могут возникнуть перед редколлекцией. Жизнь сама подскажет, чем надо заниматься редколлекции. Дружная коллективная работа редколлегии при условии развёртывания большевистской критики и самокритики — залог успеха стенной газеты.

Число членов редакционной коллегии определяется с учётом местных условий, территории колхоза, периодичности выхода газеты и т. д. Можно сослаться на некоторые примеры.

В колхозе имени Хрущёва, Рубцовского района, Алтайского края, стенгазета под названием «Перелом» выходит два раза в месяц. Кроме того, выпускаются «боевые листки» и газеты «молнии». Редакционная коллегия её состоит из пяти человек.

Свою работу редколлегия начала с объединения вокруг газеты селькоров. Это правильно. Без авторского актива редколлегия не может справиться со своими обязанностями. Теперь в газете «Перелом» постоянно участвует 20 селькоров. Редколлегия систематически проводит совещания селькоров, даёт им поручения, проводит селькорские рейды и т. д.

Редколлегия стенной газеты «Вперёд» колхоза имени Воровского, Полтавской области, выпускает газету ежедневно. Каждый номер выходит в восьми экземплярах и вывешивается на восьми витринах установленных в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах.

В составе редколлегии газеты «Вперёд» — 21 человек. Все члены редколлегии распределены по отделам: партийной и комсомольской жизни, культурно-просветительной работы, полеводства, животноводства, механизации сельского хозяйства, внутренней информации. Каждый очередной номер газеты выпускают три члена редколлегии.

Редколлегия крепко связана с колхозным активом. В газету систематически пишет свыше 50 человек. За год в газете опубликовано 1240 писем селькоров.

Хорошая стенная газета — боевой помощник колхозной партийной организации. Партийная организация обязана оказывать всемерную помощь редколлекции стенной газеты.

Н. Логинов.

Редактор А. Смольянинов.

Колхоз «Путь к коммунизму» продаёт известь по цене 1 рубль за килограмм.
Обращаться в контору колхоза.
Привлечение.

Утерянную круглую печать Крапивинского районного отдела кинофикации, Кемеровской области, считать недействительной.

П. Бабенко.

Международный обзор

Вакануне международного экономического совещания

3 апреля в Москве открывается международное экономическое совещание, подготовленное инициативным комитетом, который был создан в Копенгагене 28 октября 51 года. Этот комитет не зависит от какой политической организации и ни от какого правительства. Он состоит из учёных, экономистов, промышленников, финансистов, деятелей внешнеторговых организаций и представителей профсоюзов 20 стран.

Главную цель международного экономического совещания инициативный комитет видит в попытке найти способы установления нормального торгового обмена, который способствовал бы налаживанию международного сотрудничества, а также повышению жизненного уровня народов и развитию экономики всех стран, без ущерба для национального суверенитета. Идея и цели международного экономического совещания встретили живейший отклик во всех странах. Английская, немецкая,

голландская, итальянская печать признаёт, что экономическое совещание в Москве является значительным международным событием.

Подготовительной комиссией инициативного комитета было разослано более 600 приглашений, адресованных видным промышленникам, торговцам, банкирам, экономистам, профсоюзным и кооперативным деятелям различных стран. Это свидетельствует, что к участию в совещании открыт широкий доступ всем лицам и организациям, независимо от их политических взглядов и убеждений.

Государственный секретарь США Ачесон на днях сделал попытку представить международное экономическое совещание в ложном свете и извратить его истинные цели. В частности, он обвинил инициаторов созыва совещания в том, будто бы они имеют ввиду подменить экономические органы и учреждения Организации Объединённых Наций. Но американской реакции не удалось обмануть общественное мнение.

Заявление Ачесона, пишет в одной из парижских газет генераль-

ный секретарь подготовительного комитета по созыву международного экономического совещания Шамбейрон, свидетельствует о том, что он не может скрыть своего беспокойства по поводу того значения, которое будет иметь международное экономическое совещание. Это совещание, несомненно, может оказать положительное влияние на развитие и укрепление международных связей, на расширение международной торговли и на ослабление существующего в настоящее время напряжения в международных отношениях.

Успехи мирного строительства

Народная палата Германской Демократической Республики обсудила отчёт правительства о выполнении народнохозяйственного плана минувшего года, первого года пятилетки. Отчёт явился ярким свидетельством новых успехов в развитии мирной экономики республики и дальнейшего повышения материального и культурного уровня её населения.

Валовая промышленная продукция по сравнению с 1950 годом увеличилась на 21,9 процента и

на 36 процентов — по сравнению с довоенным 1936 годом. В народном секторе план выполнен по всем 15 отраслям промышленности. Большие успехи достигнуты и в сельском хозяйстве. Значительную роль в этом сыграли машинно-прокатные станции. Так, например, объём тракторных работ по сравнению с 1950 годом возрос на 175 процентов.

Итоги 1951 года показали, что республика располагает огромными внутренними резервами, использование которых значительно ускорило темпы строительства. Это было учтено при составлении народнохозяйственного плана на 1952 год, предусматривающего более высокие темпы подъёма народного хозяйства.

Народ Германской Демократической Республики сознаёт, что каждый его производственный успех увеличивает силу и действенность борьбы за мир и единство Германии. Инициатива Советского Союза, направленная на заключение мирного договора, вызвала новый прилив сил и энергии в рядах борцов за единую, демократическую, миролюбивую Германию.

П. Бабенко.

А Д Р Е С Р Е Д А К Ц И И и Т И П О Г Р А Ф И И: село Крапивино, Кемеровской области, улица Банковская, д. № 1, телефон № 20.